

Las filtraciones políticas

El proceso Judet

La campaña terrible que la prensa conservadora y chauvinista francesa ha realizado contra Judet ha provocado una defensa y un contraataque del mismo Judet. Este ha publicado un libro, "Mi política", que es necesario leer si se quiere tener una idea clara de las filtraciones políticas que el proceso implica. El viejo antidreyfusista ha sido atacado por sus antiguos amigos con la misma violencia que él atacó a Jaurès y Zola. Pero todavía existe un contrasentido más grande en este proceso; este contrasentido es a base de los ataques de "L'Action Française".

En efecto: los hombres de "L'Action Française" y Judet tienen un mismo origen económico: los fondos que sirvieron para fundar la Acción Francesa proceden de la misma fuente que los que aprovecharon para fundar "L'Éclair". Todo es dinero de la condesa de Loyens, una sobrina de la cual, María Ana Dejourbay, es madame Judet. Del salón que la condesa de Loyens tenía en París antes de la guerra habla León Daudet en uno de sus libros, sobre el espiónaje alemán en París. Daudet lo frecuentaba. Era un salón clerical, que se alimentaba de nobles que soñaban el retorno de la Monarquía y de intelectuales clasicistas. La gran figura del salón era Julio Lemaitre. Fue precisamente éste el que introdujo a Judet en la vida de París.

Se escribe ahora, reiteradamente, que el proceso Judet es una venganza de Clemenceau. Todos saben lo que representaba Clemenceau, en Francia, antes de la guerra. Era el político disolvente, la descomposición radical-socialista, convertida en el mismo, la política anticlerical a ultranza, el populachismo, con todas las muletas del *argot*. Para colmo, Clemenceau era en política internacional un derrotista. Era anglofilo. Los bonapartistas no le podían ver porque se acordaban todavía de Santa Elena, y los monárquicos acababan de demostrar que la Revolución fue hecha con el dinero y con las ideas de los puritanos de la City.

En aquella época en Francia los hombres de talento eran kantianos. La derecha aún no había hecho la revisión que ha realizado hoy de la cultura alemana. El antgermanismo era cosa de cuatro gatos de piel muy fina; las ideas de revancha parecían surmontadas definitivamente; el socialismo, a través de la voz única de Jaurès, parecía una letra a la vista. Judet era como tantos hombres de derecha, germanófilo. Para Judet, la bestia negra era Clemenceau e Inglaterra.

El libro de Judet cita claramente a su autor. Judet cita abundantemente sus artículos de antes de la guerra y sus escritos posteriores al 1914 hasta cuando se hubo de refugiarse en Suiza. Primero justifica su anglofilia.

Yo dice—que he sido un diligente investigador de la política inglesa, no he querido hacer ver, acaso en forma viva y usando alguna expresión corrosiva, el liberalismo mentado y el interesado humanitarismo en todas aquellas causas que son extrañas a la vida interior de la Gran Bretaña.

Judet, sin militar en las filas de los amigos de Caillaux, debido a sus ideas católicas y ultraconservadoras, sostenía la necesidad de una aproximación franco-germánica para contrarrestar la hegemonía anglo-sajona, funesta, según sus convicciones, a los intereses de Francia.

Es natural, pues, que cuando León Daudet y "L'Action Française" se afianzan a hacer el papel de salvadores de la patria contra todos los traidores del frente interno, el católico Judet, antiguo germanófilo declarado, no pudiese librarse de aquella ráfaga que abatió tantas personalidades de todos los campos.

Judet justifica en seguida la política pacifista que desarrolló durante la guerra. Fue entonces recibido por Benoit XV y por el Cardenal Gasparri, y su actuación, según él afirma, fue en todo conforme a la política del Vaticano, que él no podía menos que seguir, dadas sus convicciones cristianas y católicas. Fue, en una palabra, un "católico pacifista", un contenedor de la "indiferencia catástrofe". Como católico, Judet condenó la guerra con las mismas palabras del Pontífice, trabajó para que la guerra se acabase y fuese respetada la Unidad moral y cristiana de Europa. Judet recordó a los católicos franceses que él fue su único portavoz durante muchos años, y que fue también el iniciador de la política de penetración del Vaticano en Francia.

Es por todas estas consideraciones que, según Judet, no se ha de ver en su propio proceso un hombre ante el tribunal del Sena, sino toda una concepción política que reclama ser juzgada por el más vasto tribunal de la opinión pública.

Todo hace creer que los católicos han abandonado a Judet. Cabe, pues, preguntar: Ya que el programa pacifista de las izquierdas democráticas de Francia coincide plenamente con la tesis reiteradamente expuesta por Judet, ¿cuál será antes de la sentencia la posición de los partidos democráticos? El proceso aclarará plenamente si toda la campaña que se ha realizado contra Judet responde, en efecto, a la existencia del delito de traición, cuyas consecuencias políticas traerán por reacción la despiadada campaña contra el viejo periodista.

De todas maneras, pensando en la suerte que le podía tocar, se ha de reconocer que el gesto de Judet tiene cierta grandeza. Abandonar la seguridad de un cómodo desfiladero para entregarse en manos de los jueces que le condenaron, hace cuatro meses, a la deportación con trabajos forzados a perpetuidad, demuestra un temple de luchador respetable.

Con la sentencia absolutoria que ha recaído en el proceso Judet y pudiendo éste recuperar su lugar de combate en el periodismo y en la política francesa, el primer mazazo ha sido dado al edificio de los "procesos de guerra", que habían de servir para debilitar la República y para devolver a las Tullerías al Rey de Francia.

JOSE PLA

Inglaterra e Irlanda

Los "Annales de Geographie", del 15 de mayo último, resume la situación de Irlanda ante Inglaterra, según esta nota:

"Después de haber vivido hasta el siglo XII una vida original, orientada hacia las costas atlánticas de Francia y de España, Irlanda fue colonizada desde 1770 por una minoría de colonos y de soldados ingleses que vivieron alrededor de algunos lugares de la costa y fueron casi absorbidos por el fondo indígena.

En las postrimerías del siglo XVII comienza una nueva colonización, cuyo resultado fue un verdadero poblamiento de Irlanda por cultivadores reunidos de Inglaterra, en provecho de los cuales fueron desposeídos de sus tierras los propietarios irlandeses. El campesino irlandés continuó cultivando una tierra, las cinco sextas partes de la cual cayó en manos de propietarios extranjeros, muchos de ellos ni tan solo habitaban en la isla.

Esta colonización no fue un desastre para Irlanda, desde el momento que los ingleses aportaron a este país de pastoreo nuevos hábitos y nuevos procedimientos de cultivo. El trabajo de la tierra sustituyó así la crianza de ganado seminómada. Irlanda cultivó el trigo, mientras que su ganado resultó inglés de origen y procreo de razas mejores. En general, la vida económica irlandesa se transformó en una dependencia de la Gran Bretaña, y la nacionalidad irlandesa no conservó de original nada más que su religión católica.

Así la industria lanera indígena, que fue floreciente en el siglo XVII,

desapareció bajo el golpe de medidas legislativas cuando resultó embarrasosa para la industria inglesa. La hulla irlandesa es muy poco explotada, pues así como el carbón inglés llega a demasiado buen precio, de la misma manera los productos metálicos de la metrópoli dominan sobre el mercado irlandés. El poder de consumo de las ciudades inglesas es tan grande, que Irlanda es su gran proveedora de ganado, de materia, de queso, de aves, de huevos, de patatas, de tocino, etc. De 1900 a 1920 Irlanda ha realizado con Inglaterra del 85 al 94 por 100 de su comercio exterior. No puede ser de otra manera, porque las grandes líneas de navegación que unen América con los puertos ingleses no tienen enlace en Irlanda y hay que pasar por Liverpool para ir de Dublín a Nueva York.

La independencia política, casi íntegra, que Irlanda ha conquistado con heroísmo obstinado, no será, pues, coronada muy pronto por una independencia económica. Irlanda no vivirá nunca aparte de Inglaterra mientras las condiciones materiales no hayan cambiado, pero, por lo menos, el dominio irlandés podrá hacer más equitativa esta asociación económica y ayudar a los indígenas a explotar ellos mismos sus riquezas. Las instituciones políticas podrán obrar, en efecto, por encima de los hábitos económicos.

Anuncie usted en

La Correspondencia de Valencia

El 14 de Julio

Con igual fastuosidad que en los años anteriores se ha celebrado en el consulado de Francia la Fiesta Nacional del 14 de Julio.

En el salón de recepciones, a las once, el cónsul general Mr. Appoussé Nicolas, el vicecónsul A. Magnan de Belleone, el canceller monsieur Louis Gastex y el agregado Mr. Isidore Loustaubau, han recibido a los numerosos miembros de la Colonia, al cónsul de Bélgica monsieur Nestor Jacob y a una nutrida representación de alumnos, presidida por su profesor Mr. Pascual.

El niño José Martí ha leído una sentida salutación en nombre de sus condiscípulos, terminando con un viva Francia! que ha sido unánimemente contestado.

El presidente de la Cámara de Comercio Francesa Mr. François Jonqueres ha leído un hermoso discurso, de tonos financieros, evocando la gran competencia bancaria, que en resumen es un esbozo del estado económico de Francia y España, profundamente entendido. Este hermoso trabajo ha sido frenéticamente aplaudido.

A continuación Mr. Marquis Jourdet, presidente de los antiguos combatientes, ha leído un sentido discurso, reflejando el patriótico espíritu del pueblo francés, celoso por su independencia y su espíritu justiciero.

El cónsul, Mr. Nicolás, ha hecho el resumen, felicitando a los jóvenes escolares, a quienes ha recomendado su amor patrio y el que, en reciprocidad, han de profesar a Francia, puesto que son dos naciones hermanas.

Ha entregado al señor Jonqueres, para que le diera lectura, una comunicación del embajador de la República en Madrid haciendo referencia a la reforma arancelaria, últimamente sancionada.

Y por último, ha dedicado unos brillantes períodos a ambos países y a Bélgica, haciendo votos por el progreso material y moral de las tres naciones hermanas y de todos los miembros de la colonia que aquí residen.

Útil es decir que se han sucedido las salvas de aplausos, que se han prolongado por mucho tiempo.

Se ha dado lectura a una entusiasta adhesión de Mr. Louis Esteoule, presidente del Comité de l'Alliance Française, hoy ausente, y ha saludado a todos los reunidos el oficial de Aviación que acababa de llegar, Mr. Gilgray.

Acto seguido han sido obsequiados todos los asistentes con dulces, cigarrillos y champagne.

Ha terminado la fiesta con una cuestión, que ha producido más de 200 pesetas, para los franceses pobres, de cuya cantidad se ha hecho cargo el presidente de la Sociedad de Beneficencia.

Ha entregado al señor Jonqueres, para que le diera lectura, una comunicación del embajador de la República en Madrid haciendo referencia a la reforma arancelaria, últimamente sancionada.

Y por último, ha dedicado unos brillantes períodos a ambos países y a Bélgica, haciendo votos por el progreso material y moral de las tres naciones hermanas y de todos los miembros de la colonia que aquí residen.

Útil es decir que se han sucedido las salvas de aplausos, que se han prolongado por mucho tiempo.

Se ha dado lectura a una entusiasta adhesión de Mr. Louis Esteoule, presidente del Comité de l'Alliance Française, hoy ausente, y ha saludado a todos los reunidos el oficial de Aviación que acababa de llegar, Mr. Gilgray.

Acto seguido han sido obsequiados todos los asistentes con dulces, cigarrillos y champagne.

Ha terminado la fiesta con una cuestión, que ha producido más de 200 pesetas, para los franceses pobres, de cuya cantidad se ha hecho cargo el presidente de la Sociedad de Beneficencia.

Ha entregado al señor Jonqueres, para que le diera lectura, una comunicación del embajador de la República en Madrid haciendo referencia a la reforma arancelaria, últimamente sancionada.

Y por último, ha dedicado unos brillantes períodos a ambos países y a Bélgica, haciendo votos por el progreso material y moral de las tres naciones hermanas y de todos los miembros de la colonia que aquí residen.

Útil es decir que se han sucedido las salvas de aplausos, que se han prolongado por mucho tiempo.

Se ha dado lectura a una entusiasta adhesión de Mr. Louis Esteoule, presidente del Comité de l'Alliance Française, hoy ausente, y ha saludado a todos los reunidos el oficial de Aviación que acababa de llegar, Mr. Gilgray.

Acto seguido han sido obsequiados todos los asistentes con dulces, cigarrillos y champagne.

Ha terminado la fiesta con una cuestión, que ha producido más de 200 pesetas, para los franceses pobres, de cuya cantidad se ha hecho cargo el presidente de la Sociedad de Beneficencia.

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

Tracomatología andante

A los doctores don Ricardo Muñoz Carbonero y don Mariano Pérez Felín

Uno de los múltiples viajes de la pasada (pasada) temporada ferroviario-municipal, tuvo por objeto seguir "cerca de los Poderes públicos" que dicen los trabajos pro Instituto de Tracomatología. Y durante varios días el público profano se extrañó y hasta se cansó ante la palabrería de tracomatología onomatopéyica.

Pero éste es asunto muy serio. Bien saben cuantos se interesan por la sanidad ciudadana, los estragos que causa el tracomato.

Por eso hemos visto con alegría los ininterrumpidos trabajos de un grupo de doctores de cuya actividad esperamos que sea una realidad no lejana este Instituto.

Claro que si tuviésemos autoridad para hacer una recomendación, sería ésta la de que se rompieran los eternos trámites, emprendiéndose una activa campaña de propaganda en pro de la curación de los tracomatosos, para que los ciudadanos supiesen los efectos de esta enfermedad olfáctica, para que conociesen el número de ojos enfermos por desidia o carencia de adecuados medios curativos, y con, sin o a pesar de los Poderes dichos, adquirir el material necesario y habilitar o construir el edificio *ad hoc* para el Instituto.

De todos modos, esperamos que al gozo se conseguirá si el ardor de los iniciadores no para en la tan conocida *arancá de caball, pará de rosl*.

Pero no hemos escrito esta nota para dudar de si se llegará a la consecución total de lo que se pretende, sino para pedir a los defensores de la humana empresa que no les importe obtener poco a poco lo que en justí-

ESPEJO DE LA CIUDAD

La rosa de sangre

Se ha escrito estos días la palabra Hemofilia—afición a la sangre,—como una pasión de nuestros pueblos meridionales. Interés por Marruecos, si corre la sangre; afición a los toros, porque se ve sangre; preocupación por las responsabilidades, porque puede correr en un soñado escenario de fusilamientos de exministros y generales.

He aquí que anteayer se manchó una acera de una plaza de Valencia con la sangre de unos hombres que se persiguieron sin saber por qué; se manchó de sangre una acera de asfalto civilizado, a la hora en que allí se rumoreaban erotismos al oído de las elegantes mundanas noctámbulas.

Y ayer Valencia vio que a tiros le habían confeccionado una rosa de sangre; pero no en el jardín de Wilde, no con sangre de ruseñer ni de corazón amoroso.

Y ayer todo el día y hoy también, ha estado muy visitada la acera asfaltada. Se sospechaba la sangre, se descubrieron impactos. Un orgullo de gran ciudad, una satisfacción por el gran suceso, no sería difícil descubrir.

Ya teníamos nuestra rosa de sangre; pero cuán lejos de la de Wilde!

MOON

Fiesta escolar en el Asilo de San Joaquín

Mañana se celebrará en este establecimiento de instrucción y caridad la primera distribución de premios de la fundación "Villarroya" a los asilados.

La fiesta revestirá gran esplendor, y a ella asistirán el Prelado de la diócesis, las autoridades y familias distinguidas que han sido invitadas.

Por la mañana a las diez, será la fiesta a San Enrique en la hermosa capilla del asilo, cantándose la misa a gran orquesta. Estará expuesto el Santísimo Sacramento.

A las cinco y media de la tarde habrá brillante sesión académica en el salón de actos, con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª "Sevilla", sintonía, Albéniz—
- 2.ª Discurso por el reverendo padre fray Luis Urbano, director del Instituto-Asilo de San Joaquín, acerca de la fundación de San Enrique—
- 3.ª "Quinta danza", Granados—
- 4.ª Distribución de los premios "Villarroya", con sus diplomas.—
- 5.ª Ejercicios gimnásticos de las alumnas del Instituto-Asilo.—
- 6.ª Ofrenda regia, coros y poesías, por las señoritas colegialas.—
- 7.ª Distribución de premios a las señoritas alumnas del Instituto-Asilo de San Joaquín.

Película del día

La música en conserva

Nos referimos a la de los gramófonos y demás máquinas cantantes y parlantes, según la afortunada frase del poeta-pintor Santiago Rusiñol.

El gramófono caracteriza la época que acaba. Con su sonido gongoso e intermitente que recuerda la voz humana, los sonidos de instrumentos de bandas u orquestas, etc., anula la vida de algunos mortales con sus caricias, que tienen de musicales y artísticas tanto como de simpáticas las visitas de un cobrador de céduas o del impuesto de inquilinato. No obstante, hay una diferencia; que el gramófono recuerda o evoca cosas gratas: el *O paradiso* o los balbucios de "Cleopatra", por ejemplo, y los supradichos cobradores nos recuerdan tristemente que hemos de pagar...

Los humoristas del siglo que viene, representación a los hombres de principios de nuestro siglo de un modo real y pintoresco; el gramófono; unos niños jugando entre las sillas; la madre durmiendo en una mecedora; el padre en otra, durmiendo también, con una camiseta listada de colores vivos, con mangas cortas, teniendo al lado el rezumante botijo; en segundo plano, la baranda de una galería; después, tejados, chimeneas, campanarios, palomares; y en el cielo la luna y las estrellas...

Adelantos del progreso. Hace unos cuantos lustros, al ver que se trasladaban cajas de hojalata circular, se podía pensar, con muchas probabilidades de acierto, que sería saradinas o atún en escabeche. Hoy ya no ocurre lo mismo; pueden ser saradinas o atún, pueden ser películas, o pueden ser discos de gramófono. Todo artículo de conserva para la exportación.

Pero—consignémoslo con tristeza, —así mismo a los últimos tiempos del gramófono. El comercio del suministro de música en conserva va a morir a manos del reparto de música fresca a domicilio. El milagro lo ha hecho ya la telegrafía sin hilos. En Francia es ya una vulgarísima realidad al alcance de todas las fortunas. Un aparato, un abono y una lista de obras de todas clases a la hora que se quiera: conciertos de voces, de orquestas, de bandas, discursos de grandes hombres... y hasta poesías, que es el colmo... del refinamiento y del buen gusto.

Apenas nacido el *sansifilismo*—como dicen los franceses,—ya evolución vertiginosamente y hasta se escapa de la paz y el recogimiento de las estancias familiares. Ya invade las plazas públicas y todo el mundo, a *plein air*, puede enterarse de lo que le plazca...

¿Hay que ver cómo adelantamos! ¿Dónde iremos a parar?

Pero no nos salgamos del fin propuesto y señalemos con sentimiento el ocaso de la música en conserva... En medio de todo hemos de sentir que muera. Es un invento que ha nacido, ha triunfado y ha muerto durante nuestra vida. ¡Pobres gramófonos! Descansen en paz.

MARIAN

Los deportes

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón ha organizado para los días 15, 16 y 17 del corriente, un concursillo de tiradas de verano que ha despertado gran interés entre los aficionados. He aquí el programa:

Mañana, a las tres y media de la tarde, Tiro de prueba: Pichones, 1; entrada, 10 pesetas; handicap.

A las cuatro, premio de don Juan J. Siler y don Juan B. Carles: Pichones, 10; entrada, 25 pesetas; Se riales. Dos cerros excluyen; derecho a igualar. El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas.

Premios para señoritas: Pichones, 1; entrada, 10 pesetas; handicap.

Día 16.—A las 3'30, tiro de prueba en las mismas condiciones del anterior.

A las cuatro, premio de la Sociedad: Pichones, 10; entrada, 25 pesetas; handicap. Dos cerros excluyen; derecho a igualar; el primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas.

Continuación, premios para las señoritas.

Día 17.—A las 3'30, tiro de prueba.

A las cuatro, premio de la Sociedad: Pichones, 8; entrada, 25 pesetas; distancia, 25 metros. Dos cerros excluyen; derecho a igualar. El pri-

Al margen de la vida

Verdades y mentiras

Gozamos los españoles desde tiempo inmemorial de una inacabable colección de refranes a cuyos respectivos textos damos sin réplicas ni vacilaciones el más absoluto crédito. Es más; no se colchic conversacional alguna que dure lo que una conferencia telefónica corriente, sin que en ella dejen de intercalarse, por lo menos, media docena de refranes.

Y aunque las costumbres varían de día en día, nuestros adagios continúan inalterables como brillantes al carbón, disfrutando de una actualidad eterna e inmutable.

No he de ser yo quien negue que muchos de ellos encierran moralejas ciertas como la vida o picantes como la mostaza inglesa, pero me atrevo a afirmar que algunos, apesar de su perenne lozanía, están pasados de moda. Vayan para muestra unos cuantos botones...

Decimos con frecuencia: YO HAGO DE MI CABA UN SAYO. Y decimos, claro está, un disparate mayúsculo, porque en el día, son contadísimos los españoles que se atreven a usar sin rubor aquella prenda marchosa, castiza y simpaticona, que sin motivo justificado hubimos de condenar años ha al más ingrato olvido. Además, su majestad el Diccionario nos dice que sayo es, "una casaca, hueca, larga y sin botones", siendo presumible que quien se aventure a salir a la vía pública, después de haber efectuado *per sé* tan peregrina reforma sastreril, se expone a que le sigan y abucheen los chiquillos, tomándole por un lunático.

Y ya que de alicados hablo, sabido es que la base de su tratamiento está en procurarles el máximo de tranquilidad y de reposo, evitando así que al excitarse, lleguen a peligrosas crisis. Pues bien, señores míos; apesar de ello, hay todavía en el mundo personas que se atreven a afirmar que EL LOCO POR LA PENA ES CUERDO.

Con frecuencia se nos suete decir: A MAL TIEMPO BUENA CARA, y es de suponer que la faz de quien tal afirmo no sea precisamente de arcángel, si tiene la mala suerte de que le coja una señora tormenta en despolibado, sin paraguas ni impermeable y luciendo sombrero, traje y zapatos impecables.

¿Cuántas veces nos han dicho nuestros amigos y conocidos: A BUEN HAMBRE NO HAY PAN DURO! No habrá de restar del todo la razón que pueda asistir a los que tal aseguran, más por nequicia curiosidad me permito preguntarles: ¿subsiste también, caballero, la certeza de este refrán en un día de huelga general, tan frecuentes en estos picares tiempos?

Pues ¿qué me dicen ustedes de esa

manoseada frasecita de LLAMAR AL PAN, PAN, Y AL VINO, VINO? ¿Acaso puede aceptarse en esta calamitosa época en que nada de lo que ingerimos se parece siquiera en el nombre a lo que creemos ingerir?

Hay algunos refranes que pecan de groseros, verbigracia: AL QUE LE PICA, QUE SE IRASQUE. Otros llegan hasta el umbral de la irreverencia; por ejemplo: USTED HACE AQUÍ LA MISMA FALTA QUE LOS PERROS EN MI-SA. Si se hubiera hablado de "perros" la cuestión varía por completo, porque a mi humilde entender, éstas son siempre precisas en misa, no tal cosa para pagar la silla, sino para repartirlas bondadosamente entre los muchos menesterosos que a la puerta del templo nos esperan, con la diestra dispuesta a recibir lo que en ella caiga.

Se ha repetido muchísimo, y en estos últimos años hasta con musiquilla alegre y retazona, aquello de AGUA QUE NO HAS DE BEBER, DÉJALA CORRER. ¿Qué disparate! ¿Acósetejar el "boycot" a tan preciado elemento, en un país como el nuestro, en que son infinitos los mortales que jamás se lavaron la cara!

Por el contrario, hay refranes en ya evidencia espanta. De entre ellos, en atención a la brevedad, elijo uno solo: ANTES DE QUE TE CASES, MIRA LO QUE HACES. No hay duda de que esta breve frasecita encierra todo un compendio de previsión contra las madres políticas.

En vista de todo lo expuesto, yo, señores, soy decidido partidario de que lancemos al dominio del vulgo nuevos refranes adaptados al ambiente de la época, y hechos, a ser posible, en verso, a fin de dar el máximo de facilidades memotécicas. Podríamos decir, por ejemplo:

Si de tu casero amigo.—De corazón te lo digo.

O bien esta inocente quintilla:

Si no te halaga el trabajo y tu hijo es buen futbolista, no te pongas cabizbajo y haz, aunque parezca bajo, a tu hija completista.

Al fin y a la postre, el refrán en verso más o menos de ley, se imponería fácilmente a las masas y no sería extraño que dentro de cien años terminen nuestros bisnietos así, el popular cuplé de "La Montería":

Creo yo, creo yo, creo yo, que en de aquellas faldas valen algo.

[ra por dos.

Porque es más que probable, que en el siglo próximo estén ya convencidas las bellas hijas de Eva de que a la calle deben salir vestidas.

LUIS URIONDO

En la Diputación provincial

Del presidente de la Diputación señor Jiménez de Bentrosa solo se sabía hoy que continuaba en el Ciego de Alava, de donde regresará el día 20, con objeto de celebrar sesión.

El vicepresidente señor Bataller ha marchado a Onteniente, de donde regresará el lunes.

El presidente de la comisión de Fomento, señor Sánchez, con una comisión de diputados, ha marchado esta mañana a la playa de la Malvarrosa, con objeto de recibir provisionalmente el pabellón construido en la Parada de Semeñales por cuenta de la Diputación provincial, capaz para albergar cuarenta soldados y cuarenta caballos.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Anterior: 1.526'50 pesetas.

Don Guillermo Casas Sallent, 5 pesetas; don Enrique López Sanchez, 50; doña María Mora, 50; don Ricardo Cervera Barat, 50; señorita Lolita Gens Navarro, 25; Carlitos Gens Navarro, 25; don Hugo Bacharacén, 50; doña Lolita Ruiz de Velasco, 20; don Alfredo Faulconbride, 25; don Guillermo Bosch, 5; don Juan Ortega, 12'50; don Miguel Herrero, 10; don Jacobo Muñoz, 5; doña María Carbonell, 25; doña Josefa Carbonell, 10; en memoria de doña Concepción Cervera, 70; doña Carmen Cervera, 10; don Rafael Baera Güter, 10. Total, 1.924 pesetas.

Se reciben donativos todos los días en el Ateneo Científico, Mar, 53; y en la librería de Ferrandis, plaza de Bisca Ibáñez.

Quinta lista de donativos

Anterior: 1.526'50 pesetas.

Don Guillermo Casas Sallent, 5 pesetas; don Enrique López Sanchez, 50; doña María Mora, 50; don Ricardo Cervera Barat, 50; señorita Lolita Gens Navarro, 25; Carlitos Gens Navarro, 25; don Hugo Bacharacén, 50; doña Lolita Ruiz de Velasco, 20; don Alfredo Faulconbride, 25; don Guillermo Bosch, 5; don Juan Ortega, 12'50; don Miguel Herrero, 10; don Jacobo Muñoz, 5; doña María Carbonell, 25; doña Josefa Carbonell, 10; en memoria de doña Concepción Cervera, 70; doña Carmen Cervera, 10; don Rafael Baera Güter, 10. Total, 1.924 pesetas.

Se reciben donativos todos los días en el Ateneo Científico, Mar, 53; y en la librería de Ferrandis, plaza de Bisca Ibáñez.

La Feria de Julio

Para tomar parte en el grandioso festival que la comisión de Bailes populares celebrará el próximo día 24 por la noche en la plaza de Toros, han sido contratados los afamados cantadores de jota Miguel Asso y Joaquín Numanca y las simpáticas cantadoras Jacinta Bartolomé e Irene Ferrando, y dos parejas de baile que han sido seleccionadas para este fin.

El cuadro valenciano estará a cargo del popular maestro Enrique Vincent, con los más escogidos elementos y selecto repertorio.

En noches sucesivas actuarán en el recinto de bailes populares instalada en el Real de la Feria.

Agricultores

LA MUTUALIDAD LA EDE-TANA, que funciona 72 años a satisfacción de todos sus asociados y con un capital de CUATRO MILLONES de pesetas, abrió el plazo, que terminará el 31 de julio, para asegurar las cosechas de arroz contra el pedrisco.

Se admiten solicitudes de inscripción en la oficina social, plaza del Poeta Badones, 1, Valencia.

El Circulo Valenciano de Buenos Aires y la Asociación Valenciana de Caridad

La Asociación Valenciana de Caridad ha pedido auxilio a las Sociedades Valencianas de América...

El rasgo del Circulo Valenciano de Buenos Aires—que debe sonreír a algunas Sociedades de nuestra ciudad...

Como no podía menos de suceder, la Junta de la Asociación Valenciana de Caridad ha estimado en lo mucho...

Y ha comenzado sus gestiones para que una importante entidad artística, representada en el seno de la Asociación...

En la Casa de la Ciudad

La sesión de ayer El Ayuntamiento aprobó los precios de las localidades para los festejos de la cercana Feria...

Pasó a comisión una propuesta para que sea derribado el teatro del Luna Park, construido sin licencia...

En el extraordinario se acordó pasar a informe de los letrados el recurso interpuesto por los fabricantes de las máquinas de escribir "Victoria"...

El señor Catalá pidió que se exteriorice el reconocimiento de la Corporación a los señores que gestionan la venta de esta ciudad...

El señor Cano habló de las plantaciones de arroz fuera de coto, y pidió luego que se amplie el suministro de agua potable a las casas de Sollerro...

Varias noticias

Esta mañana ha estado en el Ayuntamiento el Arzobispo doctor Melo, para devolver al señor Artal la visita que éste le hizo en nombre de la ciudad...

Fue recibido por el señor Artal y varios concejales que se encontraban en el despacho de la Alcaldía. Después recorrió el ilustre visitante todas las dependencias municipales...

—Bajo la presidencia de los señores Rosat y Alabarda se ha celebrado esta mañana la subasta para la construcción de un kiosco en la Alameda...

—Para un asunto de mucho interés precisa se presente en la sección quinta de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento el mozo Luis de Salazar Gaisse.

En la mañana de hoy, próximamente las once y media, se han dirigido a la cárcel el fiscal señor Castellano, el juez señor Fabra y el secretario señor Gómez...

Esta mañana se le ha practicado la autopsia por los médicos forenses de los distritos del Mar y Serranos, respectivamente, don Enrique Arroyo y don José López...

Momentos después se han presentado en el Hospital los padres y la hermana del desgraciado Domínguez, desarrollándose una conmovedora escena.

Mañana se le practicará la autopsia al cadáver de Padró, quien falleció anoche. Se nos dice que el detenido Cesáreo Cervera Pascual ha designado para que le defienda al letrado don Pedro Vargas...

En atención al excesivo trabajo que pesa sobre el juez del distrito del Mar don Manuel Fabra por los muchos sumarios de importancia incoados de poco tiempo a esta parte...

En el mismo tren ha venido, para dar su conferencia en el Ateneo Mercantil, el señor Ortega Gasset. También ha regresado en este tren el senador señor Manteiga y el diputado a Cortes señor Muga.

Ha marchado a Barcelona en el expreso el representante de la Casa Waterman don Roberto Habensack. Esta mañana, en el tren correo de Barcelona, ha llegado una nutrida comisión de empleados de Banca para asistir al entierro de sus compañeros fallecidos.

La casa MANERÓ solo vende material fotográfico. Para que les sean expedidos sus títulos de licencias en Medicina, ha remitido hoy a Madrid el Rectorado los expedientes de estudios de don Miguel Andona Colón, don José Estelca Suay, don Secundino Ibáñez García y don Juan Zamora Rodrigo.

El doctor Crú, de regreso de su viaje, participa a sus clientes y amigos haber reanudado su consulta especial de enfermedades genito-urinarias, piel, veñero y sífilis.

Detenciones

Los agentes de Policía de la brigada nocturna han detenido al cartista Baldomero Juan Jiménez. También los agentes señores Mas y Villalba detuvieron al cartista Mareo Mascarell Meseguer (a) Chato de Corio, y a los maleantes Emilio Camarasa Navarrete y Baltasar Vila Payá.

Por disposición gubernativa ingresaron en la cárcel. Negocio estropeado Ayer mañana, y en la calle de Játiva, frente a la estación del Norte, se encontraban trabajando a un "primero" los timadores por el procedimiento del sobre, Francisco Alvarez Causinos (a) El Francésquito, Francisco Alonso Pintor (a) Sevillano, y Francisco Ramírez Navarrete (a) Chicharrito...

La temperatura elevada y la calma de los vientos reinantes del Noroeste producen en pleno día un bochorno insoportable. El termómetro oscila entre los 29 y 31 como máximo, y el mínimo, en las horas más frescas de la madrugada, no es menor de 22°.

La presión barométrica es de 765 milímetros. El señor Arzobispo, con su secretario de Cámara, visitó ayer tarde el poblado del Saler, donde fué objeto de un entusiasta recibimiento. El vecindario en masa acamó al Prelado, que después de orar breves momentos en la ermita del poblado, dirigió su autorizada palabra a los fieles...

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELLI. Coge los diazarras y facilita dentición y bibeo. En la escuela nacional de niñas instalada en la calle de Marfí, dirigida por la maestra señora Angeles Portillo, ha quedado instalada una Exposición escolar...

La respetable señora doña Concepción Montesinos, viuda de Estelca, y la señorita María Lázaro Sampaña han sido condecoradas por Su Santidad Pío XI con la preciada Cruz "Pro Ecclesia et Pontifice", en recompensa de su constante y fructífera labor al frente de la acción social católica valenciana.

En el mismo tren ha venido, para dar su conferencia en el Ateneo Mercantil, el señor Ortega Gasset. También ha regresado en este tren el senador señor Manteiga y el diputado a Cortes señor Muga.

Ha marchado a Barcelona en el expreso el representante de la Casa Waterman don Roberto Habensack. Esta mañana, en el tren correo de Barcelona, ha llegado una nutrida comisión de empleados de Banca para asistir al entierro de sus compañeros fallecidos.

La casa MANERÓ solo vende material fotográfico. Para que les sean expedidos sus títulos de licencias en Medicina, ha remitido hoy a Madrid el Rectorado los expedientes de estudios de don Miguel Andona Colón, don José Estelca Suay, don Secundino Ibáñez García y don Juan Zamora Rodrigo.

El doctor Crú, de regreso de su viaje, participa a sus clientes y amigos haber reanudado su consulta especial de enfermedades genito-urinarias, piel, veñero y sífilis.

La sociedad Filantrópica de Militarios Veteranos de la Libertad, de Valencia celebrará junta general ordinaria mañana domingo, a las diez y media de la misma, en el salón de conferencias del Ayuntamiento...

HERBORATO CUESTA. Cicatriza las heridas, cortando en el acto la hemorragia. Venta farmacias y droguerías. El Ateneo Valenciano XX celebrará la verbena del Carmen mañana por la noche, de diez y media a una y media, con varios alicientes y concursos...

Doña Amalia Climent Donat VIUDA DE ROVIRA (que descansó en el Señor el día 15 de julio de 1922) R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín...

Don Guillermo Trénor y Palavicino QUE FALLECIÓ EL DÍA 15 DE JULIO DE 1890 R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana domingo 15 del actual en la parroquia iglesia de Santo Tomás...

Farmacias de guardia para el día 14 de julio de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Belver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Galileo Montoro, plaza Constitución, 10; don Carlos López, San Vicente, 17.

Los novillos-toros de la ganadería de don Apastasio Martín, por don Emilio Ramón, que vestirá a la Federica, y caso de no ser muertos por éste, serán muertos a estoque por el novillero valenciano Gabardito.

En la segunda parte, gran concurrencia de matadores, que estoquearán cuatro becerros de don Manuel Santos, los d'ostros Joaquín Aros, Chico del Barrio, Cortijo y Estanquerito.

Las de Albacete La Taurina, de Albacete, que en cada repara para organizar sus famosas corridas de toros, ha dejado su cartel hecho en la forma siguiente: Día 9 de septiembre.—Ganado de Concha y Sierra, para Silveti, Nacional II y Algabeño.

Final de la Madrid Nacional dio muerte al tercero de una estocada alta, siendo aplaudido. Regular fué la faena que con la muleta realizó Villalta en el cuarto, pero a la hora final dió una estocada, muriendo el bicho sin puntilla.

En P. mpiona Se lidiaron reses de Villar, para Maera, Rosario, Olmos y Algabeño. Maera resultó con la dislocación del dedo pulgar de la mano derecha, retirándose a la enfermería.

El segundo toro cogió a Rosario Olmos, injuriándole varios varetazos y un pequeño puntazo en la región lumbar. Algabeño cargó con los cuatro toros restantes, y estuvo solamente regular en la muerte de los bichos.

Para mañana Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en la plaza de Toros una grandiosa y variada función, organizada por el excelentísimo Ayuntamiento...

Doña Amalia Climent Donat VIUDA DE ROVIRA (que descansó en el Señor el día 15 de julio de 1922) R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín...

Don Guillermo Trénor y Palavicino QUE FALLECIÓ EL DÍA 15 DE JULIO DE 1890 R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana domingo 15 del actual en la parroquia iglesia de Santo Tomás...

Farmacias de guardia para el día 14 de julio de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Belver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Galileo Montoro, plaza Constitución, 10; don Carlos López, San Vicente, 17.

Los novillos-toros de la ganadería de don Apastasio Martín, por don Emilio Ramón, que vestirá a la Federica, y caso de no ser muertos por éste, serán muertos a estoque por el novillero valenciano Gabardito.

En la segunda parte, gran concurrencia de matadores, que estoquearán cuatro becerros de don Manuel Santos, los d'ostros Joaquín Aros, Chico del Barrio, Cortijo y Estanquerito.

Las de Albacete La Taurina, de Albacete, que en cada repara para organizar sus famosas corridas de toros, ha dejado su cartel hecho en la forma siguiente: Día 9 de septiembre.—Ganado de Concha y Sierra, para Silveti, Nacional II y Algabeño.

Final de la Madrid Nacional dio muerte al tercero de una estocada alta, siendo aplaudido. Regular fué la faena que con la muleta realizó Villalta en el cuarto, pero a la hora final dió una estocada, muriendo el bicho sin puntilla.

En P. mpiona Se lidiaron reses de Villar, para Maera, Rosario, Olmos y Algabeño. Maera resultó con la dislocación del dedo pulgar de la mano derecha, retirándose a la enfermería.

El segundo toro cogió a Rosario Olmos, injuriándole varios varetazos y un pequeño puntazo en la región lumbar. Algabeño cargó con los cuatro toros restantes, y estuvo solamente regular en la muerte de los bichos.

Para mañana Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en la plaza de Toros una grandiosa y variada función, organizada por el excelentísimo Ayuntamiento...

Automóviles y carruajes de alquiler de lujo VILA PANDEROLA Pizarro, 14; teléfono 374 Paseal y Genís, 12; teléfono 13 Servicio especial para bodas, bautizos y Comuniones. Abonos, medios abonos y servicios sueltos a precios sin competencia.

Papel de fumar NICOLA 15 cts. ESTUCHE Papel de fumar CLASICO 10 cts. ESTUCHE son los preferidos entre los buenos fumadores por su elegancia y calidad superior a todas las marcas extranjeras.

¡Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Mercancía barata de procedencia alemana Regalamos a cada comitende un aparato fotográfico completo Recomendamos de nuestro almacén los artículos siguientes y sumamente favorables:

CONDICIONES DE ENVÍO En vista de los altos gastos no podemos enviar paquetes al extranjero contra reembolso. Por eso rogamos tenga la bondad de remitirnos la cantidad anticipadamente por carta certificada...

PLAZA DE TOROS Hoy sábado, a las diez de la noche, Gran Verbena de la Alegría DEBUT de la primera triple cantante CONSUELO BENÍTEZ La rubia del Far-West - CAVALLERIA RUSTICANA

LAS ARENAS DOS GRANDES VERBENAS PARA EL SABADO Y DOMINGO POR LA NOCHE

SÁBADO 14 Espléndida iluminación.—Artístico decorado.—Murgas. Manubrios.—Puestos típicos.—Juego del pez.—Juego del plato.—Pim, pam, pum, etc., etc.

DOMINGO 15 Manubrios.—Salón de baile en el centro del paseo estilo Bombilla.—Premio a la mejor pareja de baile.—Gran baile en el salón restaurant, por JAZZ-BAND

¡Sorpresa! ¡Sorpresa! ¡Sorpresa! El infierno en el mar EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Las próximas oposiciones a escuelas

En la "Gaceta" del día 8 se inserta la convocatoria para las próximas oposiciones a escuelas vacantes de niños y niñas, y cuyo texto integro reproducimos por el interés que suscita a los muchísimos aspirantes que están en espera de ella.

Las oposiciones, teniendo en cuenta la importancia académica de las capitales y los medios de comunicación, se celebrarán en Madrid, Barcelona, Granada, Murcia, Oviedo, Salamanca, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza y La Laguna.

Se anuncia para proveer en su día 1.700 plazas de maestros y 1.300 de maestras, de ingreso en el escalafón de plenos derechos, para cubrir sueldos de entrada, con reglamentaria adjudicación de destino en localidades de cello superior a 501 habitantes.

Las plazas se distribuirán proporcionalmente al número de opositores que hayan de actuar en cada Tribunal, asignándose a éstos, en vista de las solicitudes respectivas, la cifra exacta de las que les correspondan adjudicar.

Desde el día siguiente al de la publicación de esta convocatoria en la "Gaceta de Madrid", los aspirantes tendrán a término un mes para presentar o renfiar directamente sus solicitudes documentadas a la Dirección general de Primera enseñanza, haciendo efectiva al mismo tiempo la cuota de 35 pesetas.

Esta cuota será satisfecha en el acto de presentar sus instancias los opositores, sirviendo dichas cantidades para subvenir a los gastos de la oposición. De la cantidad recaudada por dicho concepto se destinará el 10 por 100 para los gastos de material, servicios subalternos y pago de los vocales residentes fuera de la localidad, y el 90 por 100 restante se distribuirá oportunamente por la Dirección general entre los jueces que actúen, asignando un octavo más para el presidente de cada Tribunal.

Los opositores vienen obligados a redactar sus instancias en la siguiente forma:

Al frente del cuerpo del escrito el nombre y los dos apellidos; a continuación la reseña de la cédula personal, el título y su calificación, los servicios interinos si los tuviere, acompañando en tal caso, hoja de servicios reglamentaria, certificada por la sección provincial correspondiente; la manifestación de reunir las condiciones exigidas por esta convocatoria; la afirmación concreta de que se someten a la misma sin reserva de ningún género y la petición de actuar en el Tribunal que les convenga; haber entendido que solo pueden señalar uno, ya sea en la Península o en La Laguna. Será requisito indispensable para la admisión de instancias en el Registro general de este ministerio, además de los expuestos, que el interesado o la interesada en el margen izquierdo de la misma hagan constar, con tinta de color diferente a la que empleen en el cuerpo del escrito, la frase "Tribunal de...", consignando la población en que deseen actuar.

A las solicitudes acompañarán, si es posible, los documentos necesarios, y en otro caso consignarán la reserva de acompañarlos en el plazo de ocho días, señalado en el artículo 24 del Estatuto.

El pago de los citados derechos de oposición podrá efectuarse personalmente al presentar la solicitud, o bien acompañando a la misma el resguardo del Giro Postal a nombre del funcionario afecto a esa Dirección general, don Enrique Pezagal.

Cualquiera solicitud que no reúna los requisitos especificados se dará por no presentada, sin que haya lugar a apelación de ningún género.

Ocho días después de espirar el plazo antes aludido para completar la documentación, la Dirección general formulará las listas de aspirantes admitidos y excluidos, que publicará la "Gaceta de Madrid", concediendo otros ocho para presentar reclamaciones.

Una vez resueltas las reclamaciones, la Dirección general remitirá a los tribunales oportunamente la lista nominal duplicada de los opositores autorizados para actuar en cada uno de ellos, señalando al mismo tiempo el número de plazas, no ampliable, que pueda adjudicar, datos que se harán públicos por medio de la "Gaceta de Madrid".

El Tribunal de posiciones será único para los dos sexos en cada una de las poblaciones citadas, y se compondrá de un profesor de Escuela Normal, presidente; dos maestras y dos maestros de las escuelas nacionales; de un inspector de primera enseñanza y de un sacerdote.

Los requisitos para tomar parte en las oposiciones serán los siguientes: Tener dieinueve años, cumplidos a la fecha de comenzar los ejercicios y no exceder de treinta y cinco; poseer el título de maestro o haber aprobado los estudios correspondientes; no estar incapacitado para ejercer cargos públicos y no hallarse comprendido en el artículo 168 de la ley de 9 de septiembre de 1857.

Los maestros de derechos limitados podrán actuar en oposiciones libres, cualquiera que sea su edad.

Se autoriza solamente por esta vez para actuar en las oposiciones hoy

convocadas, a los aspirantes que excedan de treinta y cinco años, siempre que hayan terminado sus estudios en el tiempo que media desde la anterior convocatoria de 23 de febrero de 1920 hasta la fecha de publicación de la actual en la "Gaceta de Madrid", y también a los maestros titulares que figuren en la lista de interinos, menores de cuarenta años, a condición de que unos y otros justifiquen debidamente hallarse comprendidos en la respectiva excepción.

Dentro de los diez días siguientes a la convocatoria de las oposiciones, la Dirección general de Primera enseñanza publicará el cuestionario único al que habrán de atenerse todos los tribunales.

Los ejercicios de estas oposiciones darán comienzo simultáneamente por los 12 tribunales en la fecha exacta que señale la Dirección general de Primera enseñanza.

A este efecto, los presidentes de los tribunales designarán con la antelación debida el local en que debe celebrarse los ejercicios y la hora en que deben concurrir los opositores.

El proceso de los ejercicios se acomodará exactamente a las reglas establecidas en los artículos 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 51 y 52 del precitado Estatuto.

Para llevar a cumplido efecto lo prevenido en los artículos 43 y 50, el tribunal elegirá un local capaz o varios contiguos, que puedan ser vigilados asiduamente y eficazmente por el mismo durante la práctica de los ejercicios, escritos.

Las propuestas completas constarán exactamente del número de plazas asignadas a cada Tribunal para cada sexo y la forma de colocación será siempre la ordinal, de suerte que, contando los números o contando los asientos, la suma sea siempre igual al número de plazas. Queda, por tanto, terminantemente prohibido, adjudicar números bises o duplicados, así como la observación de que el opositor maestro de derechos limitados, ya disfrute sueldo o alejamiento en esta circunstancia, que en ningún caso se tendrá en cuenta para indirectas ampliaciones, toda vez que que el maestro limitado concurre a estas oposiciones como cualquiera otro aspirante, consumiendo número de la propuesta.

Cuando el número de opositores aprobados no alcance al de plazas a proveer, las demás se declararán desiertas, coincidiendo siempre las que se adjudicaron con la cifra real de aquéllos, uno a uno, que las hayan alcanzado, de conformidad con el artículo 53.

Los opositores que no estén propuestos para plaza se considerarán no aprobados en la oposición para todos los efectos subsiguientes, sin que en ningún caso, ni por ningún pretexto, puedan alegar derecho alguno.

También se considerarán no aprobados los opositores que aleguen empate con el que ocupe el último lugar de la propuesta.

El Tribunal carece de atribuciones para pedir ampliación de plazas o para enjuiciar en términos distintos a los que establece esta convocatoria.

El hecho de no figurar en la propuesta no da derecho, en ningún caso, a la colocación inmediata ni preferencia al aprobado para servir de terminada escuela; el derecho que nace de la oposición se circunscribe a figurar en la lista de aspirantes de cada sexo, para cubrir en su día sueldo de entrada y servir la escuela que reglamentariamente le corresponda.

En las propuestas se consignarán los siguientes datos: número de orden, nombre y apellidos del opositor, suma total de puntos en la calificación y lugar de residencia.

Será condición indispensable, para tomar posesión del sueldo y del destino que corresponde, tener 20 años cumplidos y haber aborado los derechos del título profesional.

Las aspirantes ingresarán sucesivamente en el escalafón por orden de esta al cubrir el sueldo en propiedad y destino forzoso en escuela nacional o a cargo del Tesoro, que se adjudicará por la antigüedad de la vacante.

Los aspirantes quedan obligados a servir con el sueldo o remuneración legal el destino de la escuela que se les asigne, de acuerdo con el artículo 62.

El aspirante que por ser menor de 20 años no pueda poseerse de su destino, perderá el número de lista y figurará en el escalafón inmediatamente después del opositor que haya cubierto plaza al cumplir él la citada edad.

No tendrán valor ni eficacia de ningún género, los precedentes o reglas que se invoquen contrarios a esta convocatoria.

Final de las sesiones de Cortes

El 14. 5. 50.

En el Congreso el señor Belaunde, momentos después de retirarnos de la tribuna para comunicar a ustedes el alcance de la primera hora, explicó su interposición acerca de los funcionarios de Correos, llamando la atención del Gobierno acerca de las anomalías que en este asunto existen.

Censuró la creación del cuerpo auxiliar en medio de continuas interrupciones del señor Sánchez Guerra, y se entró en el orden del día.

En el debate arancelario rectificó el señor Cánovas del Castillo, contestándole el señor Benítez de Lugo, de la comisión. El señor Gasset (don Fernando) censuró la forma de concertar los Tratados, y habló de la exportación de frutas de Barcelona y Valencia, cuyos intereses, que son cuantiosos, deben ser tenidos en cuenta al negociar los Tratados. Le contestó también el señor Benítez de Lugo.

El señor García Guirjarro consumió un turno en contra, tachando de parcial el preámbulo del proyecto.

Afirmó que, además de la metalurgia y del arte de la seda, existen otras industrias en España que merecen protección. Consideró desventajoso el Tratado con Inglaterra.

El señor Balet, por los nacionalistas, defendió la necesidad de dar facilidades a los Gobiernos para concertar Tratados, con la limitación de que antes de firmarlos den cuenta a las Cortes.

El señor Ruano defendió la política arancelaria de los conservadores; el señor Sacristán defendió el proyecto; lo combatió el señor Lequerica; intervinieron los señores Mateanz y Morote, y los señores aprobados el proyecto con una enmienda del señor Argente, levantándose la sesión a las diez y media de la noche.

El Rey a Santander

A las cinco de la mañana marcharon el Rey y el Príncipe de Asturias, con el profesor de este señor Dóriga, a Santander.

A las doce de la tarde se ha recibido un despacho en Palacio anunciando que el Rey y sus acompañantes se habían llegado sin novedad al palacio de la Magdalena.

En Palacio

La Reina, doña María Cristina recibió en audiencia al capitán del Tercio señor Ortiz de Zárate y al Nuncio de Su Santidad.

Este visitó los salones de Palacio, la capilla y la Armería.

La Reina doña María Cristina marchará a San Sebastián esta noche en el sudexpres.

El despacho oficial de Marruecos

El alto comisario participa: En el campamento de Tafersit se hicieron disparos contra un grupo que se acercaba, resultando herido un moro, que falleció posteriormente. No ha sido identificado.

Al dirigirse hoy a la aguada el legionario Francisco Jurado, le alcanzó un disparo enemigo, hiriéndole en la pierna.

El próximo martes celebrarán Consejo los ministros.

Dijo el presidente a los periodistas que nada sabía acerca de si el viaje de Sidrís-el-Riffi a Melilla obedecía a haber fracasado las negociaciones con Abd-el-Krim.

Acercas de las responsabilidades

El presidente de la comisión de Responsabilidades ha visitado al presidente del Consejo para pedirle que se le remita el expediente Picasso.

El expediente pasó al Senado y se rá reclamado para entregarlo a la comisión, pues el Gobierno desea dar todo género de facilidades a la misma.

El 14 de Julio

Los franceses de la colonia madrileña han solemnizado hoy la festividad del 14 de Julio, en la forma consuetudinaria.

Noticias de Melilla

Melilla.—Sidrís-el-Riffi sigue encerrado en su mismo sitio.

Se ha negado a facilitar detalles de su estancia en Alhucemas.

Los aviadores, en un reconocimiento efectuado hoy, observaron gran actividad entre los indígenas, que se apresuran a recoger las cosechas y retirarse al interior de la zona.

Ha llegado el jefe del tercerio, procedente de Ceuta, en un hidroplano.

Dicen de Tafersit que en los campamentos avanzados se nota alguna actividad en los preparativos.

El general Martínez Anido ha realizado una visita al Centro Electro-técnico.

Insistese en que mañana marchará el Drifri a Alhucemas.

Se ha recibido un telegrama de salutación del general Aizpuru a las fuerzas Regulares.

En los aduantes de Akerman ha habido algunos casos de paludismo.

Dícese que las trincheras enemigas las dirige un ingeniero francés muy conocido en Uxda.

Algunas kabilas marcharon sobre el aduar de Tajuada, que se halla sometido, incendiándolo.—Mencheta.

Los empleados de Banca y Bolsa

El presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa señor Domínguez, asediado en Valencia, tenía que llegar hoy a Madrid con objeto de tomar parte en la Asamblea anunciada para esta noche en el teatro Fuencarral.

Apenas recibieron los empleados de los principales establecimientos bancarios la circular invitándoles a abandonar el trabajo, lo hicieron asiduo dentro del más exquisito cuidado y

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

También nos ha suministrado datos para demostrar que en la revista del mes actual han figurado 14.168 hombres menos que en igual período del año anterior.

Le preguntaron acerca de la certeza de las próximas operaciones en Alhucemas.

Nos ha contestado que no había nada acerca de ello, pero que dada la manera de ser de los moros, no tendría nada de particular que tuviera ramos que hacer algo en dicha zona.

Terminó diciendo que la situación actual de Marruecos no debe dar lugar a pesimismo.

El Consejo Supremo

Con la sesión de hoy ha dado por terminada su labor el Consejo Supremo, entrando en el periodo de vacaciones de verano.

En dicha sesión se ha acordado en formar favorablemente los ascensos del general señor Marzo, coronel de Caballería señor Ruiz Portal y tenientes coronales señores Sánchez Ocaña y González Carrasco.

En lo sucesivo solo actuarán en los casos urgentes la Sala de Vacaciones.

Las negociaciones de paz

Informes autorizados dan algunos detalles de las gestiones que realizan en Alhucemas el secretario del comisariado y Sidrís-el-Riffi.

Estos se entrevistarán en la playa con los emisarios de Abd-el-Krim, entre los cuales figuraba el célebre Pajarito.

Los emisarios de el Krim quisieron apresar a el Riffi.

Se negaron a realizar las entrevistas a bordo del crucero "Reina Regente".

Las entrevistas se celebraron en el Canal.

Los representantes de España dieron por terminadas las negociaciones. El Pajarito, acompañado por dos moros, realizaba frecuentes viajes de la plaza al Peñón.

Como los delegados le hablaban de la agresión a la plaza, el Pajarito dijo que ellos eran ajenos a esta agresión.

Como las negociaciones se prolongaban, el "Reina Regente" tuvo que reportarse de carbón y de viveres.

En Axdr hay 11 prisioneros.

Los comandantes de las plazas han recibido orden de abrir el fuego sin previa consulta en cuanto haya una agresión de los moros.—Mencheta.

BARCELONA

Dice el señor Portela

Barcelona.—El Gobernador, al recibir anoche a los periodistas, les indicó que un reducido número de cocheros había solicitado permiso para reunirse y acordar la vuelta al trabajo.

Contestando a preguntas de un compañero, dijo el señor Portela que nada sabía acerca de la proyectada Asamblea de la organización obrera pretendiendo dar cuenta de la solución de la huelga.

Acto de gracias

El Alcalde visitó al Capitán general señor Primo de Rivera, al general jefe de Estado Mayor don Juan Gil y al Gobernador militar de la plaza don Carlos Losada, para demostrarles su agradecimiento y el de la ciudad por el valioso coque que han prestado durante el pasado conflicto por el abastecimiento y transportes en Barcelona.

También visitó al comandante de Marina don José Ibarra y al capitán de Aeronáutica naval don Pedro María Cardona.

Procesado

Por un juzgado de Madrid y por el delito de injurias, se ha decretado el procesamiento del sindicalista Antonio Amador.

Este se halla recluso actualmente en prisiónes militares, y en caso de que sea decretada su libertad por el juez militar, tendrá que pasar al juzgado a disposición del de la corte.

Detención

La Policía de Tarrasa ha comunicado a la jefatura superior, que ha sido detenido Juan Pitarich Madureta, que se confesó autor del atentado contra el patrono Anselmo Ramoneda.

Los servicios

Barcelona.—Han quedado normalizados todos los servicios y los guardias de Seguridad prestan servicio sin carabinas.

En señal de duelo

De diez a doce han cesado sus trabajos los empleados de Banca, como protesta del asesinato de su presidente.

Dice "Solidaridad"

"Solidaridad Obrera" dice que visto que todas las autoridades de Barcelona estaban en contra de los obreros, en reunión celebrada por todos los representantes de los Sindicatos, se acordó el volver al trabajo.

Añade que esto es un alto en la marcha hasta el día del triunfo.—Joaniquet.

PROVINCIAS

El Colegio de Procuradores

Murcia.—Se celebró la anunciada junta general en el Colegio de Procuradores, adoptando por unanimidad los siguientes acuerdos:

Adhesión a todo lo acordado por el Colegio de Abogados y oficiarle notificándole el acuerdo.

Secundar las indicaciones del Colegio de Abogados.

Que una comisión de procuradores visite al presidente de la Audiencia para testimoniarle afecto y simpatía por la forma correcta que ha observado en sus relaciones con los abogados, considerándole ajeno a lo ocurrido en la Sala segunda que motivó el conflicto.

Salvatella

San Sebastián.—Llegó el señor Salvatella, siendo recibido por las autoridades.

Mañana asistirá a la inauguración de la Feria Muestrario, regresando por la noche a Madrid.

Otro accidente ferroviario

Oviedo.—En la estación de Canceles descarriló el tren de Avilés, resultando heridos varios viajeros.

Llegó un tren de socorro.—Mencheta.

La llegada de los Reyes

Santander.—Causó muy buena impresión la llegada del Rey en automóvil, dirigido personalmente por él. El recorrido lo hizo en siete horas.

Poco después llegó el tren real, esperando a las augustas personas las autoridades y numeroso público.

El entusiasmo fué indescriptible.

El Palacio de la Magdalena fué inundado de flores.

El público que estaba situado en los alrededores de la estación aclamó a la Soberana, no interrumpiendo sus vítores y aplausos hasta el Palacio de la Magdalena.

La Reina doña Victoria no pudo ocultar su viva satisfacción por tan entusiástico recibimiento.

En la secretaría de Palacio había depositadas preciosas cañastillas de flores.

La Soberana se despidió en la escalinata de Palacio de las autoridades y personalidades.

Dijo que la mayor parte del verano la pasará en Santander.—Mencheta.

Varias noticias

Sevilla.—El próximo domingo entregará el Patronato municipal de casas baratas a diversos lotes a las Sociedades obreras para que puedan tener viviendas sus asociados.

En Villaluenga de las Minas se ha declarado un incendio en una finca propiedad del señor Martínez Piquillo, quemándose 70 fanegas de trigo y 12.000 arrobas de paja. Han sido detenidos varios operarios que habían sido despedidos de la finca citada, por suponerse que el incendio ha sido intencional.

Ayer marcharon en automóvil a Ronda los Infantes don Carlos y doña Luisa, y las Infantas María de las Mercedes y María Dolores. Las Infantas pasarán en Ronda la temporada veraniega.

El Alcalde ha recibido un informe del arquitecto municipal, anunciando que la cárcel está en inminente peligro de ruina.

Disgusto en Toledo

Toledo.—Reina hondo disgusto entre la población por saberse que existen proyectos de trasladar a Madrid el Observatorio Sismológico Central, con motivo del Congreso Científico Internacional, que se celebrará allí en breve, y el Colegio de huérfanos militares de María Cristina, a una ciudad del litoral, para que los alumnos puedan prepararse para las carreras de Náutica y Comercio, con forme lo ha declarado recientemente el general Carnago durante la fiesta de la sexta promoción de Infantería.

Viene a excitar más los ánimos el anuncio de la supresión de convocatorias para las Academias Militares en el año próximo, que quebranta muchos intereses.

El Ayuntamiento, en la sesión de anoche, acordó protestar contra esos proyectos e iniciar una campaña en defensa de los intereses de la ciudad.

Crimen.—Condecoraciones.—La hueiga

Bilbao.—En una fábrica de Durango, el obrero Francisco Dorda, por antiguos resentimientos, asestó seis puñaladas al encargado Antonio Ruano, ocasionándole otras tantas heridas que fueron calificadas de graves en el dispensario médico.

En la Comandancia de Marina se ha recibido una mención honorífica para el capitán de corbeta don Luis Garay, cruz blanca del Mérito Naval de segunda clase, al capitán del "Hernán Cortés" don Fernando Zugasti, y otras condecoraciones a varios marineros de dicho buque, por el salvamento del vapor "Zugargarte", ocurrido el año anterior.

En la Casa del Pueblo se reunieron elementos socialistas y comunistas, para tratar de la huelga.

El delegado de Barcelona aconsejó procedimientos energéticos, como se han empleado en la Ciudad Condal.

El lunes quedará suspendido el ferrocarril de Valdeleñas, quedando sin trabajo numerosos obreros.

El Gobernador trabaja para solucionar el conflicto.—Mencheta.

Un rumor desmentido

París.—Se ha desmentido, con carácter oficial, el rumor relativo a un supuesto avance de las tropas francesas en dirección a Frankfurt.

Los únicos movimientos de tropa efectuados en esta zona no rebasaran una distancia de 350 metros, y tuvieron como exclusivo fin modificar la situación de los postes indicadores de la región ocupada, englobando en ella el parque de aviación, el cual si que establecido dentro del límite de 30 kilómetros de la cabeza de puente de Maguncia, conforme a las disposiciones del Tratado.

Servicio meteorológico de Levante

14 julio 1923.

Categoría P. K. (Peninsular tormentosa).

De acuerdo con nuestro cálculo de ayer, se ha engendrado una nueva depresión por los parajes del saco de Cádiz (Tarifa 763,4 milímetros), pero por propagarse baja barométrica por el Norte de Francia (París 761,1 milímetros), han sido contrarrestados los efectos del sistema tormentoso.

Por nuestra región el régimen es francamente de calor, con cielo cubierto, que si bien priva a la vegetación de los efectos térmicos solares, no son de temer las lluvias, y así se dice, porque éstas, en la región hortícola de regadío, serían desastrosas, aún sin llegar a la condición de torrenciales.

Lo que tal vez pudiera presentarse con carácter local y de formación rápida sería alguna granizada en las cuencas especiales, que desgraciadamente tenemos en la parte alta de la provincia, en el Sudoeste de la misma. No es de esperar este desastroso meteoro en la región puramente mediterránea, que de presentarse seguramente destruiría las cosechas de verano, y particularmente los arrozales, que se han reconstituido notablemente después de la afluencia.

Temperaturas. Tendencia franca a la elevación. Máximas de ayer: 34° Jaén, 33° Córdoba, 32° Ciudad Real, 30° Badajoz, 29° Madrid, 28° Zaragoza, Alicante y Teruel, 20° Coruña.

Tres tarde.—Villar.

CARTELETA

Para hoy

LIRICO.—Sesión continua de 430 tarde a 1230 noche.

MODERNO.—Sesión de cine de 430 a 1230. Actualidades Cine Moderno, Los farsantes y La caja de Colina.

PLAZA DE TOROS.—A las 10: Debut de la primera triple cantante Consuelo Benítez. La rubia del Far-West y Cavallería rústica.

PARQUE VICTORIA EUGENIA.—A las 10: Tres rosas en un pomel. Gran verbenas.

Para mañana

MODERNO.—Sesión de cine de 330 a 1230. Extraordinario programa.

AL CERRAR

El atentado sindicalista

Según hemos podido averiguar esta tarde, el detenido Cesáreo ha insistido en su primera declaración, negando tomar participación en la muerte del señor Domínguez.

Ya cinco próximamente hemos visto entrar en el despacho del jefe de Policía señor Aguilera a dos mujeres.

Parece que el señor Aguilera, que ha tomado con interés este asunto, está trabajando para aclarar el suceso y a fin de librar algunos detalles, ha tomado extensa declaración a las dos mujeres, que son hermanas de Cesáreo.

No sabemos el resultado de esta diligencia por lo avanzado de la hora.

Todas las autoridades y prensa se han preocupado de los principales elementos de este suceso, olvidando a los más modestos funcionarios que han contribuido a la detención y prestación de auxilio a los heridos, figurando entre éstos el pobre vigilante de la calle de Escolano Francisco Hero Hernández, quien por cumplir con su deber se halla herido en el Hospital, sin que nadie haya acudido ni en su socorro ni a prestarle consuelo alguno.

Lo recomendamos a las autoridades, a fin de que tengan en cuenta el buen servicio prestado por dicho funcionario.

EXTRANJERO

Un anticipo

París.—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley autorizando al Gobierno a conceder a Servia un anticipo de 30 millones de francos.

Intervino en la discusión de este proyecto el jefe del Gobierno y ministro de Negocios extranjeros monsieur Poincaré, declarando en síntesis lo siguiente:

"No se trata de preparativos contra Rusia, pues Servia también tiene otros vecinos, entre ellos Bulgaria y a Hungría, a quienes la Conferencia de Embajadores tuvo ya que llamar al respecto y cumplimiento de los Tratados, que no han actuado o no acatan en la debida forma."

Servia no tiene por qué abrigar inquietudes, pero si tiene muchos motivos para estar alerta y vigilante, y en esto ha de ayudarla Francia."

Un rumor desmentido

París.—Se ha desmentido, con carácter oficial, el rumor relativo a un supuesto avance de las tropas francesas en dirección a Frankfurt.

Los únicos movimientos de tropa efectuados en esta zona no rebasaran una distancia de 350 metros, y tuvieron como exclusivo fin modificar la situación de los postes indicadores de la región ocupada, englobando en ella el parque de aviación, el cual si que establecido dentro del límite de 30 kilómetros de la cabeza de puente de Maguncia, conforme a las disposiciones del Tratado.

Movimiento de población en el mes de junio

La sección de Estadística sanitaria municipal proporciona los siguientes datos, recogidos en los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa, Masarrochos y Benimámet. Los matrimonios realizados en estos distritos son 190 y están distribuidos como sigue: Distrito del Mar, 44; idem del Mercado, 53; idem de San Vicente, 47; idem de Serranos, 27; Villanueva del Grao, 16; Campanar, ninguno; Carpesa, 1; Masarrochos, ninguno; y Benimámet, 2. Clasificados por edades los contrayentes, resultan: Varones de menos de 20 años, 1; de 20 a 30, 119; de 30 a 40, 52; de 40 a 50, 11; de 50 a 60, 4; de más de 60, 3. En las hembras se consignan, de menos de 20 años, 11; de 20 a 30, 141; de 30 a 40, 29; de 40 a 50, 5; de 50 a 60, 1; de más de 60, 3; dando un total de 190. También ha llamado la atención los enlaces verificados en el distrito del Mercado, por tener los contra-

yentes unos 18 años de edad, y otros 65. Nacimientos legítimos: Varones, 230; hembras, 216; ilegítimos, varones, 8; hembras, 11; formando un total de 465. Defunciones: Varones, 186; hembras, 192; solteros, 173; casados, 131; viudas, 74; cuyo total es de 378. Como era de esperar, el bondadoso mes de junio, con su agradable temperatura y libre de trastornos atmosféricos y humedades, que tanto perjudican a la salud pública, ha con seguido disminuir considerablemente la cifra de la mortalidad y restablecer la debida proporción de un superávit decoroso en el aumento progresivo de la ciudad, y por lo tanto de la humanidad, pues las defunciones han sido 378 y los nacimientos 465, resultando una diferencia a favor de la natalidad de 87, que es el aumento que en este mes ha tenido nuestra población.

RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA.—Domingo VIII después de Pentecostés, San Enrique, Emperador, y San Félix. Misa y oficio de la Dominica, con rito semidoble y color verde, y conmemoración de San Enrique.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de Corpus Christi. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Carmen, Cor. María. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Miagro, en su Real Capilla. SANTOS PARA EL LUNES.—Nuestra Señora del Carmen. Misa y oficio de esta festividad, con rito doble mayor y color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de Corpus Christi. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Beato Juan de Ribera. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz. Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco, en la parroquia de San Andrés. El turno de Reparación y desagravio corresponde a las Marias de los Sagrados de la parroquia de San Miguel y San Sebastián. En la Metropolitana, a las nueve y media, misa conventual y sermón a cargo de don Federico Ferreres, canónigo.

En las parroquias, a las diez y media conventual. En la iglesia de San Vicente Ferrer tendrá la O. T. de Santo Domingo ejercicio con misa de Comunión a las siete y media, y función a las cinco y media de la tarde, en que predicará el padre Celestino Fuentes, O. P., terminando con procesión. En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), la O. T. de San Francisco a las ocho misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde ejercicio con exposición, sermón, corona, reserva y procesión. En la Compañía, a las seis y cuarto ejercicio del mes y novenario de San Ignacio; a las siete y media misa de Comunión para las Hijas de María; a las ocho y media tienen sus actos las Congregaciones Marianas. En el Salvador y Santa Mónica, la O. T. de la Merced a las siete y media misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde ejercicio con exposición y sermón por el Rector y procesión claustral del santo hábito. En el Temple, la archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro a las ocho misa de Comunión, y por la tarde a las seis ejercicio solemne con exposición, rosario, sermón, reserva e himno. En los Camilos, a las ocho misa

de Comunión con plática que dirá don Pedro Tomás Montañana, canónigo; cantándose escogidos motetes; a las diez y media misa solemne, en la que oficiará don Bonifacio Albelada, canónigo de San Bartolomé, y hará el panegirico de San Camilo el padre Mariscal, y por la tarde a las seis trisagio y sermón por don Félix Tomás Vivó, Credidi, reserva, gozos y veneración de la reliquia del Santo. En la Preciosa Sangre, fiesta a San Enrique. A las siete y media misa de Comunión con plática y letriales, que celebrará el doctor don Enrique Ibáñez Rizo; a las diez misa solemne a gran orquesta, siendo el celebrante don Enrique Mahiques, estando el sermón a cargo del mencionado señor Ibáñez Rizo. Los ejercicios del mes y novenarios a Nuestra Señora del Carmen continúan en los templos y a las horas ya sabidas. También continúan los novenarios a San Antonio de Pádua en San Miguel y San Sebastián, y al Beato Gaspar Bono en San Nicolás.

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución). BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia). BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2). BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1). BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratui-

ta todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5). MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carme. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5). MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2). MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, número 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5). CIRCULO DE BELLAS ARTES (calle de la Paz): Exposición permanente de Pintura, Escultura y Artes decorativas. Entrada libre de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

Antes de tomar la Dentina Cañizares. Caja-estuche, 1'25 ptas.

“Un babeo difícil compromete seriamente la vida de su precioso hijo” Después de tomar la Dentina Cañizares. Caja-estuche, 1'25 ptas.

Maderas. Se vende. Pozos artesianos.

Seguros Mútuos. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas.

Motores. para aceites pesados y gasolina de 12 HP. a 1.000. RIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc.

Finca - Ocasión. Se vende en el ensanche de Buzafe, recién construida y que renta del ocho al nueve por ciento.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica. Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme.

TEOLIN. Claro en colores para autos y muebles. Depósito: Droguería de las Barcas.

Muebles Bargues. Vendo a 20 pesetas mesitas de noche pulimentadas de diferentes colores y con su correspondiente piedra; además camas de todas clases, sillas, aparadores, mesas de comedor, armarios y artículos plegables a verdadero precio de fábrica.

ACCIDENTES NERVIOSOS. EPILEPSIA. convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnio, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, etc.

Vendo. una casa situada en el cercano pueblo de Benimámet, entregándose las llaves en el acto de hecha la venta.

Vienda. Se ofrece para servir a señor solo, viudo con hijos y para acompañar a señora o señorita, con la capital o fuera.

Gramófono. Tenemos todo lo impresionado por el eminente tenor MIGUEL FLETA. Últimos discos de este mes: IPU-RITANI, de 14 pesetas.

El mundo entero. Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del Anuario General de España. Más de dos millones de señas de los que se dedican al Comercio, Industria, Agricultura, Ganadería, Elemento oficial, etc., etc. de España y sus Posesiones.

FABRICA DE PERSIANAS. Gramófonos. Solares. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. se vende en los siguientes puntos: En Madrid, En Barcelona, En Sevilla, En Algeciras.

KIR. Especialidades farmacéuticas de fórmulas racionales, sancionadas por la clínica y elaboradas con productos debidamente contrastados. Tónico reconstituyente KIR. Gotas pectorales KIR. Sellos analgésicos KIR. Comprimidos eupépticos KIR. Linimento KIR.